

徒步、露营、吹风、消暑……

来一场 Citywalk

九龙半岛“文艺”亲水道贯通



俯瞰亲水道



马鞭草盛开

漫步江畔,听着音乐,吹着江风看日落,就是山城夏夜Citywalk(城市徒步)的最佳打开方式。

烟囱、江水、草坪、铁轨、水泵房、紫色花海,一切文艺元素都在这里汇集,在九龙半岛,这样一个小众的宝藏打卡地——“两江四岸”治理提升贯通工程(九龙半岛段)当代艺术广场至渔秋浩码头亲水道贯通,是个适合徒步、骑行、赏景、吹风消暑的好去处。

白天和夜晚景色各异

记者从重庆九龙半岛开发建设有限公司获悉,“两江四岸”治理提升贯通工程(九龙半岛段)当代艺术广场至渔秋浩码头桃花溪河口的亲水道全线贯通,消落带治理完成80%。

记者来到该项目打探发现,尽管收尾工程还在进行,但不妨碍市民前来这里玩耍,2.5公里的亲水道、大片的江滩和草地,吸引了不少市民前来休闲。

据施工方重庆建工第三建设有限责任公司负责人介绍,这条亲水道位于“两江四

岸”治理提升贯通工程(九龙半岛段)一期工程渔秋浩码头至龙凤寺段,步道宽度3米多,可骑车通行,全程步行约30分钟。

沿途的江景、江滩、铁轨,无不让人感受到九龙半岛的沉淀和松弛,当地居民说,白天和夜晚前来,能看到不一样的景色。

起点处连通江岸

目前贯通的亲水道起点在当代艺术广场。

广场在九龙半岛南端最突出江面区域,北接重庆美术公园,南临长江,西靠李家沱长江大桥,东近九龙寺,整体地势北高南低,呈阶梯状分布,主体部分面积约9100平方米。

据负责人介绍,整个广场延续了重庆美术公园方案设计,结合场地原生地貌地形,以大量曲线水波纹形态展现长江之浪、长江之灵。

考虑广场功能性、艺术性与生态性的要求并结合场地标高、洪水位等因素,由高到低的三级广场分别选用生态石材、水洗石以及虎皮石碎拼作为铺装材料,既能满

足艺术策展、艺术活动对开阔场地的需求,也使广场的生态性得到充分体现。

等艺术装置引入后,这里将成为九龙半岛又一打卡点。

广场旁边有大片呈阶梯状的草坪,形成了一个江边的露营地。靠近江边,还有一块超级大的沙地,是小朋友最爱的沙地乐园。

未来可直达龙凤寺

“这里视野开阔,可远眺大桥和寺庙。”站在当代艺术广场,负责人指着龙凤寺的方向介绍道。

“两江四岸”治理提升贯通工程(九龙半岛段)位于长江北岸标段,九龙坡区域以内,北至龙凤寺、南至渔秋浩码头,与直港大道至黄沙溪沿江综合整治工程平顺衔接。从龙凤寺到渔秋浩码头,总长度约7公里,总面积约107.43公顷。工程内容主要有骑行道、休闲步道、亲水平台、休闲广场、硬质铺装提升、配套服务设施等。

项目通过生态修复、消落带治理、破硬增绿,结合水位变化进行分层植被与活动

邂逅夏季紫色浪漫

2.5公里的亲水道目前有什么要事?踏着陶瓷透水砖,沿着亲水道朝渔秋浩码头方向前行,一大片马鞭草映入眼帘。最大的马鞭草海有四五千平方米,江畔遍布浪漫紫色,置身其中,城、江、滩、花、林、草,相映成趣。

据介绍,这里的马鞭草才种植一两个月,部分片区正值花期。夏天的消落带植被繁茂,形成大片草甸,草深处,有一种原野的感觉。

亲水道途中有四五条小道蜿蜒到江边。记者注意到,亲水道与小道的区域,其实就是长江的消落带。这段消落带区域种植了四五十种草花植物及观赏草,形成野花江滩景观。

步道沿途,不仅可以感受绵长的江岸线和宽阔的江面,还可以看到建于20世纪50年代的尖山堡电厂水泵房,一座为圆柱形穹隆顶建筑,另一座为圆柱形平顶建筑。两座建筑为砖石结构,洛可可式建筑风格,还荣获了重庆市近现代优秀建筑称号。

九龙报记者 邹姜/文 周邦静/图
据《九龙报》

重庆江北国际机场加密直飞新加坡航线

渝北时报讯(记者 郑颖聪 何路通讯员 赵小童)7月23日上午,随着满载161名旅客的CA449从重庆江北国际机场起飞,标志着中国国际航空正式开通重庆至新加坡航线。至此,重庆至新加坡客运航线从每周7班增至每周11班,为渝新两地旅客出行出游提供便利。

据悉,该航班计划每周4班,由波音B738机型执飞,飞行时长约5小时。去程航班CA449计划08:05从重庆起飞,13:05抵达新加坡;返程航班CA450计划14:30从新加坡起飞,19:

30抵达重庆(以上均为当地时间)。

记者了解到,目前,江北国际机场实际直飞新加坡航班每周达11班,其中中国航每周执飞4班,重庆航空每周执飞7班。当前,江北国际机场实际在飞国际(地区)客运航线16条,每周接近80班。

此外,7月26日0时起,持普通护照来华经商、旅游观光、探亲访友和过境的新加坡公民15天免签入境政策正式恢复。此前已获发来华签证的新加坡公民,所持签证继续有效。已受理的签证申请,将正常审发。



暑假期间,机场迎来出行高峰。

(重庆江北机场供图)



蒲公英成长酷玩营地

多功能综合户外运动营地

作为重庆市首个创新型“文化+旅游+体育”综合户外运动营地,蒲公英成长酷玩营地位于大渡口区跳磴镇新合村六合矿区,占地320亩,是以青少年成长为核心的国家级青少年体育营地。

目前,蒲公英成长酷玩营地项目一期已建成投用,营地内拥有球类运动场、萌宠运动场、自由露营区、无动力乐园等亲子游乐项目并依托北京体育大学青少年户外运动课程体系,由专业大学师资团队研发“专业+趣味”GO玩GO成长趣味运动课堂和完善的帐篷住宿体系、运动餐食体系,打造

重庆最IN体教文娱融合性潮牌空间。

该项目二期将植入青少年体能培训、水上运动体验、农耕文化体验、高空轻探险项目等近20个户外运动项目,涵盖自然教育、农事教育、乡村旅游、户外生存等研学课程,预计今年10月完成项目二期建设。届时,将进一步满足城市居民短距、短度假需求,满足教育研学、生态环境需求,与农业互联互通,为区域经济发展助力。

图为蒲公英成长酷玩营地。

本组稿件由大渡口报记者 张永香 采访 受访者供图 据《大渡口报》